

暑期儿童安全再敲警钟

痛心! 南京4岁女童不慎从6楼坠亡

8月6日下午,南京江宁某小区,一名4岁女孩从6楼家中不慎坠楼,送医院抢救无效不幸身亡。据了解,当时家中只有女孩和她奶奶在,因为有一个房间的窗户没有安装防护栏,致使女孩不慎坠落。

8月6日晚8点,现代快报记者赶到事故现场,女孩坠楼的地方是小区外的人行道,地面上还留有一小块血迹。周围人告诉记者,女孩是从临街一栋楼的6楼一个房间的窗户掉下来的,窗户没有装防护栏。记者看到,窗户仍是开着的。

附近居民表示,这栋楼的户型都是跃层,所以女孩掉下来的6楼比普通住宅的6楼要高得多。

“太痛心了。”附近一家店铺的一名店员称,当天下午4点前后,她正在店内工作,突然听到外面有动静,于是走出去看看发生了什么事。“出去就看到小女孩倒在地上,

一动不动,头部在流血。”该店员称,周围的人拨打了120,不久后女孩的奶奶下楼赶了过来,“当时就吓傻了。”

“等了很久,见救护车还不过来,大家很着急,我就拦了一辆私家车,车主把孩子送去了医院。”该店员说。

和女孩住在同一栋楼的王女士告诉记者,女孩今年4岁,9月份开学后将升入幼儿园中班。她说:“她爸爸在外地出差,在小区群里看到有人拍的视频,便在群里说‘赶快救救我的女儿’,我马上往回赶。”

随后,记者赶到某医院的急诊室,看到女孩的妈妈坐在抢救室外,哭得很伤心。在一旁陪同的亲属称,女孩已经不在,她爸爸正从外地往回赶。

现代快报+/ZAKER南京记者
白雪银 文/摄



▲地上的血迹
▲附近居民称,女孩就是从红圈中的窗户掉下来的

“名师”网上一对一辅导填报志愿,交“打点费”才能报名……

正值招生季,这十类骗局千万别信

目前正值高考、中考招生期间,此时往往是相关诈骗案件高发的时期。现代快报记者根据近年来相关警情,梳理了招生季的各类高发骗局,提醒广大考生和家长提高防范意识,谨防上当受骗。

现代快报+/ZAKER南京记者 顾元森

骗局一:“名师”网上一对一辅导填报志愿

陈同学高考完后,参加了多场高招会,但对于录取环节和步骤仍然一知半解。他在某网站咨询“网上专家”,被告知要交800元咨询费,小陈为了听“名师”的一对一辅导,把钱转账给对方,结果最后发现自己被骗。

考生参加志愿填报指导咨询活动一定要认清主办机构,对于社会上举办的各类志愿填报咨询辅导活动要注意辨别。高考政策及信息一定要以官方公布为准。

骗局二:提前录取要提前交学费

小王收到自称某大学招生办的电话,称因艺术类院校提前招生,如果小王想被学校录取,需提前交纳学费,否则有退档无法录取的风险,小王按对方要求付了8000元,最终发现自己上当受骗。

提前批次录取工作实行异地远程网上录取,由计算机系统按志愿和投档规则投档,不受人为因素影响。考生对于收到的以招生为由的电话短信,不要轻信,考生应通过教育考试院官网查询录取信息,以免上当受骗。

骗局三:成人教育冒充普通高等教育本科

小黄高考时没有发挥好,妈妈姚女士在网上看到某高校的招生信息,宣称交了钱就能上学。姚女士与对方联系,并按要求交了1.2万元学费。待她拿到录取通知书后才发现,对方根本不是普通高等教育本科,而是成人教育。

高等教育办学形式多样,网络教育、成人教育、自学考试也是高等

教育的形式,但跟普通全日制高等教育有很大区别。有的骗子会打“擦边球”,考生和家长一定要通过官方渠道进行录取信息比照验证,对招生高校的办学类型进行确认,避免上当受骗。

骗局四:伪造录取通知书骗取学杂费

骗子冒充高校招生办人员,向考生寄送伪造的录取通知书,让考生将学杂费打入指定的银行账号,以骗取钱财。类似骗局还有制造虚假的钓鱼网站,目的就是骗取学生的学杂费。

此类骗局中,骗子不仅会使用正规院校相似的校徽、LOGO,还配备相应的课程资料,如果不仔细辨别,就可能上当。为此,考生和家长在登录学校和教育部门网站时,一定要鉴别真伪,应通过官网认证的链接或学校、教育部门官方发布的网址进入,转账汇款一定要谨慎。

骗局五:要交“打点费”才能报上名

小汤向朋友狄某咨询有关自考报名的问题,看到小汤并不懂自考的报名流程,狄某动起了歪心思。狄某称需要付“打点费”才能报上名,可以“先报名,后打点”,招生老师还能帮忙操办学历事宜。小汤交给狄某“关系费”“考核费”等共4万多元。后来小汤得知根本用不了那么多钱。

提升学历、考试报名有规范流程,具体事宜可通过官方网站、热线咨询,切勿图省事、轻信所谓中介或其他人员,以免上当受骗。

骗局六:谎称有“内部关系”,骗走学费

小徐是南京某口腔医院的一名



视觉中国 供图

门诊护士,她一直想做一名口腔医生,准备考一个口腔医学的学位。有人向小徐介绍了陈某。“他告诉我,他认识我报考学院的老师,只要给5万块钱,就能帮我通过单招考试,就算分数不够,也可以改分。”小徐说,她通过支付平台转了近5万元到陈某提供的银行卡账户里。后来,小徐才得知,陈某很早就因为帮别人“包过”考试,被某学院辞退,早没了工作。

一些不法分子谎称在教育系统有“内部关系”,以博取考生信任,骗取打点费、关系费等。受害人以为自己找到了一条捷径,岂不知却落入陷阱。考生切勿抱有侥幸心理,轻信所谓“门路”。

骗局七:冒充老师骗取培训费

唐女士收到一则QQ信息,显示是女儿娜娜的老师发来的,称娜娜可以报名上大学的学前培训班。唐女士相信了对方,并向对方网上转账1200元。后来唐女士得知,女儿老师的QQ号被盗,唐女士转出的钱都汇给了骗子。

高考过后,有的学生家长会为孩子提前做准备。大家一定要选择合格规范的培训机构,如果招生广

告打着与名校合办的名义,家长应进行核实,了解清楚培训班的资质,最好实地查看了解,保证教学质量,不花冤枉钱。

骗局八:“申领助学金”先交报名费

小金家中生活困难,但他成绩优异,考取了理想的大学,打算通过助学金和勤工俭学交学费。他收到自称某高校学生处负责人的电话,称了解小金的家庭情况,可以为其申请助学金,但要先交500元的报名费,小金信以为真,但到了学校后才发现根本没有这回事。

考生接到自称教育、财政等部门工作人员的电话,对方提出发放助学金、扶助金等,考生及家长应主动与当地教育部门或学校联系求证。大家不要随意透露家人姓名、电话、职业等相关信息,以免被别有用心的人利用。

骗局九:收了“出国劳务费”,人再也联系不上

赵先生准备让儿子出国留学,他没有通过留学中介机构办理,因为不想交付不菲的中介费。碰巧一个朋友称可以帮他的儿子申请国外

的大学,办理出国留学手续。赵先生向对方支付了劳务费1000元,结果最后联系不上对方。

现在越来越多的高中生选择出国留学,如果选择个人申请,应和国外大学保持实时联系。如果选择留学机构,应选择证照齐全、市场信誉好、经营状态佳的留学中介机构,在缴纳中介费用时一定要谨慎,看清合同。

骗局十:“暑期兼职”广告勿轻信

高考结束后,不少考生会选择在暑期做兼职,勤工俭学。“网上刷单”号称“足不出户就能赚大钱”,往往吸引不少人参与。骗子往往一开始返一点小利,后来等受害者加大投入“刷单”后,对方便不再“返利”,以骗取受害者钱财。

刷单骗局往往针对涉世未深的学生群体,或者初入职场的新人。这类人群防范意识较差,缺少必备的社会经验。不法分子抓住受害人想要短平快、不费劲赚点小钱的心理。大家不要轻信轻松刷单可以快速得到高额回报的谎言,不要相信投资回报高、从业门槛低、工作时间短高额回报、快速致富的神话。

(文中人物为化名)